
ευθέως

(Δεν) ξέρει 
τι θέλει 
ο Πρόεδρος!
Με πρωτοβουλία Ν. Αναστασιάδη
έχει ανοίξει ολόκληρο θέμα για
τη χαλαρή ομοσπονδία,
προκαλώντας συζητήσεις και
αναστάτωση. Ο Μ. Σουλτς
συνάντησε την Τρίτη τον Πρόεδρο
και συνομίλησε για τις ιδέες του.
«Θα πρέπει να είμαι ειλικρινής
μαζί σας», είπε ο κ. Σουλτς. Τον
ρώτησα τι σημαίνει χαλαρή
ομοσπονδία και απάντησε «δεν
μίλησα ποτέ για χαλαρή
ομοσπονδία». Απλώς σας λέω τι
μου είπε ο Πρόεδρος». Αυτός
είναι ο Αναστασιάδης...συνεχείς
παλινδρομήσεις!

Της 
Μαρίας Φράγκου

Αποκαθίσταται
και η ιστορική
αλήθεια;

Με τη δημοσιοποίηση του Φακέλου της Κύ-
πρου, ο κάθε πολίτης έχει τη δυνατότητα να
ανατρέξει στα γεγονότα που στιγμάτισαν τη νε-
ότερη ιστορία του τόπου και βεβαίως να πάψει
πια αυτός ο φάκελος και αυτά τα κρίσιμα γεγο-
νότα να αποτελούν το «μαύρο κουτί» της νεό-
τερης ιστορίας μας. Δήλωση του Πρωθυπουρ-
γού Αλέξη Τσίπρα, κατά την παραλαβή των
τεσσάρων πρώτων τόμων του Φακέλου της Κύ-
πρου. Και ουδείς διαφωνεί. Γιατί η απόλυτη
γνώση της ιστορίας είναι μια αναγκαιότητα...

Ούτε ειδικός είμαι ούτε έχω μελετήσει τα πο-
ρίσματα του Φακέλου της Κύπρου. Ο Πενταδά-
κτυλος, που καθημερινά μας μουντζώνει, οι
μαυροφορεμένες μάνες που φεύγουν η μια με-
τά την άλλη με τον πόνο του χαμού του γιου
τους, τα μικρά φέρετρα στα οποία χωράνε μέρη
του σώματος των αγνοουμένων μας, τα οστά
των οποίων βγαίνουν από τα σκοτάδια στο
φως κάτω από πολύ μεγάλες προσπάθειες, εί-
ναι ο αδιάψευστος μάρτυρας της τραγωδίας της
Κύπρου. Είναι η επιβεβαίωση του εγκλήματος
ή καλύτερα είναι η επιβεβαίωση πως υπήρξε
προδοσία και υπήρχαν και προδότες. 

Το φασιστικό πραξικόπημα δεν έγινε από
Αρειανούς, όπως προσπαθούν να μας πείσουν
όσοι αρνούνται ακόμα και σήμερα να το κατα-
δικάσουν. Η τουρκική εισβολή έγινε με την
ανοχή και το χειροκρότημα μεγάλων δυνάμε-
ων και με πρόσχημα τη διάσωση, τάχα, των
Τ/κ, ο Αττίλας ήρθε και έμεινε στο νησί.

Με τη δημοσιοποίηση του Φακέλου της Κύ-
πρου θα αποκατασταθεί και η ιστορική αλή-
θεια; Θα μπουν τα πράγματα στη θέση τους και
η αλήθεια θα γίνει επίσημη πολιτική; Θα διδά-
σκεται στα σχολεία τι προηγήθηκε και τι προ-
κάλεσε την καταστροφή της Κύπρου; Η δημο-
σιοποίηση του Φακέλου της Κύπρου θα εμπο-
δίσει την παραχάραξη της ιστορικής αλήθειας
και οι παραχαράκτες θα μετανοήσουν και θα
σταματήσουν να δαφνοστεφανώνουν τον Γρί-
βα και τους πρωταίτιους της τραγωδίας; Οι νε-
κροί της αντίστασης θα βρουν δικαίωση ή θα
συνεχίσει να καταπατείται η μνήμη τους και να
προσβάλλεται η θυσία τους, αφού λίγο μετά το
τρισάγιο στη μνήμη τους, πολιτική και εκκλη-
σιαστική ηγεσία θα λιβανίζει και αυτούς που
έστρεψαν τα όπλα κατά της Δημοκρατίας και
της Νομιμότητας, εξισώνοντας θύματα και θύ-
τες;

Ουδόλως παραγνωρίζεται και ουδόλως υπο-
τιμάται η σημασία του Φακέλου της Κύπρου.
Ιστορικό υλικό ανεκτίμητο που αφορά την
προδοσία του τόπου μας. Το μετά με τρομάζει.
Μη γίνει και ο Φάκελος της Κύπρου μνήμα του
Αγίου Νεοφύτου και να τον επικαλούνται και
οι προδότες και οι παραχαράκτες της ιστορίας. 

Όσο περνούν τα χρόνια και οι μνήμες ξεθω-
ριάζουν, όσο περνούν τα χρόνια και απόγονοι
ή νοσταλγοί της Χούντας θέλουν να κάνουν
κουμάντο και πολιτικοί μας δίνουν συγχωρο-
χάρτι στο πραξικόπημα είτε αποκαλώντας το
«απερισκεψία» είτε «εμφύλιο σπαραγμό και δι-
χόνοια», δεν είμαι βέβαιη πως ο Φάκελος της
Κύπρου θα εκπληρώσει το ρόλο του. 

Για τους παθόντες της τραγωδίας θα είναι
άλλη μια επιβεβαίωση πως οι δικοί τους χάθη-
καν γιατί πίστεψαν σε ιδανικά και αξίες και πο-
λέμησαν γι’ αυτά έστω και αν ο αγώνας τους
ήταν από την αρχή προδομένος. Το ζήτημα εί-
ναι η στάση της επίσημης πολιτείας. Και η συμ-
περιφορά της.

Όλοι ανοιχτοί
Πάντως ό,τι και να λέμε για τον Πρό-

εδρο, τη χαλαρή ομοσπονδία, την απο-

κεντρωμένη ομοσπονδία και τις νέες ιδέ-

ες οφείλουμε να παραδεχτούμε πως ο άν-

θρωπος είναι πρωτοπόρος. Όχι απλά κα-

ταφέρνει να ρίξει εναλλακτικές και πρω-

τότυπες ιδέες στο τραπέζι, αλλά κάνει και

την Τουρκία να τον ακολουθεί. Βγήκε ο

Τσαβούσογλου τώρα και λέει είμαστε και

εμείς χαλαροί και ωραίοι και ανοιχτοί σε

διάφορες επιλογές. Δεν έχει εμμονές, λέ-

ει ο Τσαβ, να τα συζητήσουμε και όλα στο

τραπέζι και δεν κολλάμε σε ονόματα και

τέτοια. Φαντάζομαι ο Γκουτέρες θα τρα-

βάει τα μαλλιά του, αλλά αυτός είναι που

είναι παππούς, δεν τους πιάνει τους χα-

λαρούς τους τύπους σαν τον Νικ και τον

Τσαβ. Αυτοί τώρα με τις νέες ιδέες θα μας

βγάλουν από τα αδιέξοδα. Πάντως μην

ψάχνετε να βρείτε διαφορά από κάτι τύ-

πους που μέχρι πρόσφατα θεωρούσατε

γραφικούς που δεν ήθελαν τη διζωνική

δικοινοτική. Τώρα όλοι μαζί είναι έτοιμοι

για εναλλακτικές και να είστε σίγουροι

πως αυτό το πράγμα μπορεί να αποδώ-

σει. Τώρα τι θα αποδώσει δεν μπορούμε

να γνωρίζουμε, αλλά μην είστε σφικτοί,

χαλαρώστε και απολαύστε το!

Παλμ

Ο Δ. Χριστόφιας άνοιξε
το δρόμο...

Κόποι και μόχθοι που ξεκίνησαν επί

προεδρίας Βουλής Δ. Χριστόφια φέρνουν

σήμερα καρπούς. Ο Δ. Χριστόφιας τόλμησε

να θέσει επιτακτικά και επίσημα το αίτημα

να μας δοθεί το πόρισμα της ελληνικής

Βουλής για το Φάκελο της Κύπρου. Πρω-

τοβουλία που συνεχίστηκε και από τον τέ-

ως Πρόεδρο της Βουλής, Γιαννάκη Ομή-

ρου, ο οποίος βρήκε κατανόηση από την

κυβέρνηση Τσίπρα και από τους Προ-

έδρους της Βουλής των Ελλήνων, αρχικά

της Ζωής Κωνσταντοπούλου και στη συνέ-

χεια του Νίκου Βούτση. Η ιστορική αυτή

πρωτοβουλία συνεχίστηκε και από τον νυν

Πρόεδρο της Βουλής Δ. Συλλούρη, με απο-

τέλεσμα σήμερα να είναι έτοιμοι οι πρώτοι

τέσσερις τόμοι του μαρτυρικού υλικού της

«Εξεταστικής των πραγμάτων Επιτροπής»

της Βουλής των Ελλήνων για την προδοσία

της Κύπρου. Ένα ιστορικό ντοκουμέντο, το

οποίο μαζί με την τεράστια δουλειά που έγι-

νε και από την κυπριακή Βουλή για το Φά-

κελο της Κύπρου αποτελεί πλέον ιστορικό

υλικό για την προδοσία της πατρίδας μας.

Κοκονής

Εκατοντάδες γυναίκες
και κορίτσια απήχθησαν
στο Νότιο Σουδάν

Τόσο οι κυβερνητικές δυνάμεις όσο και

οι αντάρτες στο Νότιο Σουδάν απήγαγαν

εκατοντάδες γυναίκες και κορίτσια φέτος,

πολλές από τις οποίες βιάστηκαν ή εξωθή-

θηκαν στη σεξουαλική σκλαβιά, ανέφερε η

αποστολή του ΟΗΕ στη χώρα. Η έκθεση

της αποστολής του ΟΗΕ στο Νότιο Σουδάν

αναφέρει επίσης ότι νεαροί αναγκάστηκαν

να γίνουν παιδιά - στρατιώτες, ενώ πολλοί

από όσους έπεσαν θύματα απαγωγής πα-

ραμένουν στα χέρια των απαγωγέων τους.

«Τα κορίτσια, μερικές φορές μόλις 12 ετών,

επιλέχθηκαν ως γυναίκες για τους στρα-

τιώτες. Αναγκάστηκαν να παρελάσουν

μπροστά τους και εκείνοι επέλεγαν όποια

ήθελαν. Τις χρησιμοποίησαν και φυσικά τις

βίασαν και τις υπέβαλαν σε σεξουαλική

σκλαβιά», καταγγέλλει. Ο Λουλ Ρουάικ

Κόανγκ, εκπρόσωπος του στρατού, αρνή-

θηκε τις καταγγελίες. Η έκθεση δημοσιεύ-

θηκε μετά την έρευνα που πραγματοποι-

ήθηκε από τον Απρίλιο ως τον Αύγουστο

στο νοτιοδυτικό τμήμα του Νότιου Σουδάν.

Ο εμφύλιος στη χώρα ξέσπασε το 2013.

Τον προηγούμενο μήνα οι δύο πλευρές

υπέγραψαν ειρηνευτική συμφωνία.

Η εργασία σκοτώνει 
περισσότερους από ό,τι
οι πόλεμοι

Την περίοδο 2013-2017 τα εργατικά

ατυχήματα παρουσίασαν αύξηση σε

όλους τους βασικούς τομείς, που κυμαί-

νεται από 27% μέχρι 75%. Την ίδια πε-

ρίοδο η αύξηση του δείκτη συχνότητας

των ατυχημάτων σε όλους τους βασι-

κούς τομείς κυμαίνεται από 25% μέχρι

44%. Το συνολικό κόστος των ατυχημά-

των και των ασθενειών παγκοσμίως

υπολογίζεται ότι ανέρχεται ετησίως περί-

που στο 4% του παγκόσμιου ακαθάρι-

στου προϊόντος. Το συμπέρασμα που

προκύπτει από αυτά τα στοιχεία είναι ότι

η εργασία σκοτώνει περισσότερους από

ό,τι οι πόλεμοι. Αυτά λέχθηκαν μεταξύ

άλλων στη χθεσινή συνδιάσκεψη της

ΠΕΟ για την ασφάλεια και υγεία στην

εργασία. Τα στοιχεία είναι σοκαριστικά

για την ανθρωπότητα. Εν έτει 2018 ο κό-

σμος ζει στον εργασιακό μεσαίωνα. Το

κυνήγι του κέρδους στα πλαίσια του

άκρατου νεοφιλελευθερισμού θέτει σε

κίνδυνο τους εργαζόμενους που για ένα

μεροκάματο διακινδυνεύουν την ίδια

τους τη ζωή.

Προλετάριος
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